

成都农业科技职业学院

成都农业科技职业学院 2020-2021 学年信息公开年度工作报告

根据《高等学校信息公开办法》《四川省教育厅关于做好2021年高校信息公开年度报告工作的通知》要求，学校对2020年9月1日至2021年8月31日的信息公开工作进行逐项梳理和完善，编制并公布该报告。

本报告包括概述、主动公开情况（部分重点领域公开情况）、依申请公开信息情况、对信息公开评议情况、因信息公开工作受到举报的情况、存在的主要问题和下一步改进措施等内容。

一、概述

2020-2021 学年，学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持“以公开为常态，不公开为例外”的原则，严格执行《高等学校信息公开办法》《教育部关于公布〈高等学校信息公开事项清单〉的通知》（教办函（2014）23号）要求，积极推进学校重大决策和师生关注的重点信息公开，有效保障了广大师生知校情、议校事、督校务的权利，为学校各项改革和事业发展夯实基础。

（一）明确信息公开主体责任

在学校信息公开工作领导小组的领导下，不断提高思想认识，落实信息公开单位主体责任，多次组织召开信息公开工作专题工作会、研讨会，就信息公开目录设置、信息公开平台信息发布、信息公开与保密审查要求、信息公开工作中存在的问题等相关具体工作开展了有针对性地工作部署和研讨。明确各事项公开的责任人、具体工作人员、公开时间、公开途径等，建立健全学校信息公开工作的组织领导和运行机制，切实加强校务信息公开工作。

（二）健全信息公开制度

学校高度重视从制度层面保障和落实信息公开，坚持依法办学。全学年新增、修订规章制度 21 项，修订《成都农业科技职业学院财务管理办法(修订稿)》《成都农业科技职业学院教学指导委员会章程(2021 修订稿)》等制度，新增《成都农业科技职业学院来华留学生学业管理办法(试行)》《成都农业科技职业学院教师教学创新团队建设管理办法(试行)》等制度，开展规章制度整理汇编工作，修订完成《学校管理制度汇编(2020 年)》。大力推进校务公开，逐步建立健全以制度管理为核心的新型工作体制，提升信息公开工作质量。不断加大关系师生切身利益信息、学校重大决策信息和社会重点关注领域信息的公开力度，进一步深化信息公开的内容。

（三）畅通信息公开渠道

加强信息公开专栏建设，充分利用学校网站、宣传栏、新闻

媒体等多种途径主动向校内和社会公开信息及适宜公开的相关统计数据;同时利用学校 OA 系统向广大教职工主动公开文件、会议纪要等;此外,积极利用微博、微信公众号等新兴媒体形式,及时发布相关信息,进一步方便学校师生员工和社会公众获取信息。

(四) 强化信息审查监督

认真贯彻执行《中华人民共和国保守国家秘密法》《关于加强高等学校保密工作的通知》等法律法规和文件精神,对公开信息进行仔细审核,妥善处理公开与保密的关系,有效防止了失泄密事件的发生。学校信息公开工作时时刻接受信息公开监督检查,设有专门的投诉和建议邮箱,并且及时接受和处理相关问题。学校严格落实信息公开责任追究制度,严格遵守和执行有关规定,一经发现违反规定的情形,依据相关规定追究责任与处分。

二、学校信息主动公开情况

学校依据《高等学校信息公开事项清单》,梳理完善《成都农业科技职业学院信息公开事项细化表》,确保 10 大类 50 项公开事项逐条逐项落实到位。通过 OA 平台、邮件、会议、文件、年鉴、广播、简报、电子显示屏、公告栏、学生手册等形式,2020-2021 学年,据不完全统计,主动公开信息共计 2440 条,其中,通过校园网新增校园新闻、招标采购、访问交流、教学科研等信息 485 条,各部门二级网站发布信息 1290 条;通过办公 OA 系统的公示公告栏发布通知安排、财务信息、评选公示等信

息 21 条；学校官方微博粉丝数达 12059 人，发布信息 237 条；官方微信公众号订阅人数达 26842 人，发布信息 407 条。

1. 招生就业信息公开情况

秉着招生工作公开、公平、公正、透明原则，学校认真贯彻落实国家和教育部有关文件精神，对招生全过程进行信息公开。各类学生的招生计划、政策、简章和录取结果等信息均通过招生信息网站全面公开，主动接受社会监督。及时向学生发布相关招聘信息，每年公开发布就业报告，创新招聘信息发布形式，细化对用人单位和毕业生的信息服务，使毕业生可以随时了解即将来校招聘的用人单位信息，方便了毕业生，提高了用人单位信息的使用效益。

2. 人事师资信息公开情况

一是校内干部任命、校内人员招聘信息、职称评审、教师评优评先等信息均通过 OA 平台、公示栏等主动公开；二是社会公开招聘教职工工作，在学校网站“通知公告”专栏发布招聘公告，对外公布招聘计划，严格按程序开展招聘工作，对确定拟聘人选、拟聘岗位等信息进行公示；三是校领导兼职情况和干部任免文件在信息公开网向社会公开。同时对学校重要人事政策和人事文件进行解读和宣传，畅通全校教职工全面了解人事师资信息的渠道，增强人事工作的透明度。

3. 财务信息公开情况

严格按照文件规定主动向社会公开学校财务信息，确保财务领域公开透明。在学校网站“通知公告”专栏主动向社会公开2020年财务决算信息和2021年部门财务预算信息，内容涵盖财政拨款、事业收入、捐赠收入等收入预决算信息及教育、科学技术、住房保障等支出预决算信息。除了预决算信息外，学校还在学校网站“信息公开”专栏主动公开财务、资产管理制度规范，超过1万元的建设（维修）工程、物资采购或服务等招投标项目信息以及学费、住宿费等收费项目的项目名称、收费标准、收费依据等信息进行公开。

4. 学生工作信息公开情况

对涉及学生考试纪律、学籍管理、学生奖励条例、学生违纪处理办法、学生申诉管理办法等各项规章制度均在学校学生工作部门门户网站进行了公开。修订完善编印《学生手册》，发放至每一个学生并在新生入学教育期间组织全体新生学习，公开各类专项奖、助学金、贷款、困难补助的评选办法，各类获奖名单按照规定三级公示；勤工助学岗位和获得校内岗位人员名单对外公开并下发各二级学院和相关部门，酬金按照规定执行并公开；校学生会干部以召开学生代表大会选举产生，学生会公开发文任命，文件对外公开。团费的收缴和使用情况根据相关规定在团委委员会议、团总支书记会议和团员代表大会上公开说明。

三、依申请公开学校信息办理情况

2020-2021 学年度学校未收到公开学校相关信息申请。

四、对信息公开的评议情况

这一年学年，学校师生员工和社会公众对学校信息公开工作反映良好，信息公开工作充分保障了全校师生员工和社会公众的知情权、参与权、表达权和监督权。

五、存在的主要问题和改进措施

2020-2021 学年，我校信息公开工作取得明显成效，积累了一些经验，但也仍存在一些问题和不足，主要是信息公开的配套制度有待进一步完善，信息公开的渠道有待进一步拓宽，部分部门（单位）对信息公开工作的质量有待进一步提升等。针对以上问题，下一步学校将有针对性的做好以下工作。

1. 强化制度落实，完善配套制度，夯实信息公开工作基础。严格按照《学院信息公开事项细化表》，制定《学院信息公开办法》，细化信息公开的内容和范围，制定、提交和公开各项信息的具体内容，主动公开的信息及时准确地公开，依申请公开信息按照程序及时回应受理。同时，严格信息公开程序，切实保证信息公开的真实性、及时性。

2. 完善学校信息公开专栏建设，进一步拓展信息公开的服务渠道和方式方法。学校将进一步完善门户网站信息公开专栏，继续拓展“两微一端”等新媒体发布渠道，加强与学校师生员工和社会公众的互动交流。

3. 进一步加强对信息公开工作的宣传和培训。组织全校各职

能部门认真开展对信息公开有关法律法规、规章制度和业务知识的学习、培训、研究，有效提高各职能部门对信息公开工作重要性的认识，提高信息公开工作人员的业务水平。

成都农业科技职业学院

2021年10月25日